
 
 

 
 

 

 

 4202/1מס   איכות סביבהעדה עירונית בנושא פרוטוקול ו

    4202/70/07  -ה מיום 

 

 יו"ר הועדה   – ראש העירומ"מ סגן  פנחס סירוקה  נוכחים:

 ועדה  תחבר – סגנית ראש העיר אליסה דריקר מן  

    חברת ועדה –חברת מועצת העיר  סיון דמרי גרשין  

    חברת ועדה –חברת מועצת העיר  אבוחצרה בת שבע  

    חבר ועדה –מנהל אגף תברואה  ראובן רפאל  

 חבר ועדה  –מנהל מח' איכה"ס  ששי לוי  

 חבר ועדה -  החברה להגנת הטבענציג  דורון טל   

 ועדה  ת חבר-ציבור תנציג טטיאנה מיאסניקוב  

 ועדה  תחבר  -ציבור תנציג אילנה אידלוב  

 רכזת הוועדה  אייזן אלישבע  

 

 ועדה  תחבר  – נציגת ציבור רותי שחר  :נעדרים

 

 

 על סדר היום בוועדה: .1

 הכרות בין חברי הועדה  .א
 נוהל וסדר עבודה של הועדה לקדנציה הקרובה  .ב
 סקירה של הפעילות המחלקה לאיכות הסביבה  .ג
 דיון חופשי והעלאת נושאים  .ד

 
 מהלך הדיון והחלטות: .2

זמן משוער של   –פתח את הוועדה בנוהל וסדר עבודה של הוועדה  פנחס סירוקהמר  .א

נושאים אחרי דיון ב .מכולם להיות כמה שיותר תמציתיים  מבקשפנחס  .שעהכהועדה 

מוזמן לשלוח  , כל מי שיש לו נושא. יהיה זמן לעלות עוד נושאים, ל סדר היוםעש

הוועדה לחוות כינוס  לפני   נושאים לדיון,נשתדל להעביר את ה.  רכזת הוועדה ,לאלישבע

   .כמה שיותר לישיבותמוכנים שנבוא   מקצועית, כדידעת 

 .כל חבר הציג את שמו ותפקידו –הכרות בין חברי הועדה   .ב

        האגף מחולק לשלוש מחלקות  סקר את אגף תברואה בעיריית כרמיאל ראובן רפאלמר  .ג

 . מחלקת איכות סביבה  3.מחלקת הדברת מזיקים 2. מחלקה וטרינרית 1

הוא התחיל ברקע ההיסטורי   את הפעילות של מחלקת איכות סביבה  הציג  ששי לוימר 

קמה בעיקר בשביל  הוהמחלקה   .1994קמה בשנת הומחלקת איכות סביבה . של המחלקה

 הם שאם יש מזהמים   .משמעות העובדה, עמק ב  העיר כרמיאל שוכנת .אזור התעשיה

 סכנה.   וזה מהווה .בקרקע ולא עולים למעלה נכלאים

 

 



 
 

 
 

 

 

 :כיום המחלקה התפתחה ועוסקת בכמה דברים

 פיקוח ובקרה במפעלים, דיגומי שפכים, היתר רעלים,    –מירה והגנה על הסביבה ש .1

 . עסק  תרישיונו

פורמלי, קו"ק חינוך סביבתי, אירועים  חינוך הפורמלי והבלתי   -. חינוך לקיימות2

 . קהילתיים

פלסטיק, קרטון, זכוכית, נייר עיתון, נייר לבן, פסולת אריזות , טקסטיל,   –. מיחזור 3

   פסולת אלק'

     ראדון, אבק גז, ריח, רעש, –פניות ציבור  .4

אורבנית , גינה  חקלאות ,סדנאות ,יוזמות קהילתיות   –.פרויקטים ואירועים סביבתיים 5

 . קהילתית

 ,עדכנו אנשי קשר,ריכזנו את המפעלים עם חומרים מסוכנים , בעקבות המצב הבטחוני 

   איך צריך לפעול ומי יפעל.וחס ושלום בתרחיש פגיעה נדע 

,  חברת כתר ל" שזור פסולת פלסטיק יחאיסוף פלסטיק ומ, "כלכלה מעגלית פרויקט 

 .  2022" משנת כרמיאל"בשיתוף עיריית 

מסוג   פלסטיק  מוצרי  איסוף  הפרויקט:  משאבים PPמטרת  בזבוז  של  מניעה  כן  כמו   ,

ו מיותרת,  פסולת  מיחזור    חיזוק  גםוהטמנת  חשיבות  על  העיר,  תושבי  בקרב  המודעות 

 מוצרי הפלסטיק.

במסגרת הפרויקט, עומדות מכליות אדומות  בכל רובע לאיסוף ומיחזור פסולת פלסטיק.  

ישנה אפשרות  להתקשר למוקד ולעדכן על פסולת או מוצר מפלסטיק בסביבה,  ,    בנוסף  

ומנהל רובע דואג לקחת את הפסולת או המוצר למכולה. יש לציין שהאיסוף כולל מוצרי 

 פלסטיק רב פעמיים ולא חד פעמיים מסוג כלים חד פעמיים, שקיות וכדומה. 

יודע מה  הציבור    .הסברה בכל נושא המיחזור  השחסר  ,אומרת  סיון דמרי גרשיןגב'   לא 

 . צריך לעשות הסברה ברשתות החברתיות.   להשליך בכל אחד מהפחים

בתי התושבים   נקשה על דלתותש, חברה חיצונית    הביאו  .ןבעניי שפעלו    ,אומר  ששי לוימר  

 .בבתים צמודי קרקע לא ניתנה הסברה. ויה ובבניה ר 

 .לזרוק בכל צבע של פח ,המסבירים מהליד הפחים  ישנם שלטים כעת

 .לא יתחיל לחלק את הפסולת תושב שמשליך אשפה, לא יעיל.ש אומר  פנחס סירוקהמר 

 שזה יעיל לפעם הבאה שתושב ישליך לפח.  , אומרת אליסה דריקר מן גב' 

בבתי ספרלהסברה    הת יהיבנוסף   פעולה.  םלימוד משתפיהמוסדות    ,ילדים  קיים    מאוד 

 מיחזור פסולת.  על פעמיים בשנה בטלויזיהפרסום ומידע  

גרשין  ןסיוגב'   הכל  דמרי  שלמרות  עד ,  אומרת  לא  יהתושב  לעובדהין  שנקנסים  ,  מודע 

   .לצאת בהסברה ברשתות החברתיות . ישכשמשליכים בפחי המיחזור פסולת לא מתאימה

 ? ים בקבוקיםכאיפה משליאילנה אידלוב גב' 

הגשנו עכשיו קול קורא לקבל    .ים בפחים הכתומים או מחזירים לסופרכמשליששי לוי  מר  

מ ש בקבוקמהתושב  בהם  לעירייה    תקנים ני  או    ,כניס  כסף  או  עליו  לקבל  שיוכל  ויוכל 

 לתרום. 

 



 
 

 
 

 

 

אנחנו עומדים בקטגוריה  .  אלף תושבים מגיע מתקן אחד  20אומר שלכל  ראובן רפאל  מר  

לתשתיות    העירייה צריכה לדאוג  .    5%עומדת על  העירייה בקניה    השתתפות  .מתקנים  2של  

 . למתקנים

  . במרכז ברוך מקום שניתן להגיע עם הרכב בלי להפריע 1המתקנים    תחשבנו איפה להציב א

 ,להציב את המכונותמותר  כללים היכן  נם. ליד מתנ"ס רבין. יש2 לתנועה

 . מוסד ציבורי .לעומת זאת צריך לידלדוג' לא ניתן ליד רשתות שיווק 

 נדון בזה. ,  אישור למתקנים .לכשיתקבל ם יהמקומות לא סופי 

  . המשיך את הסקירה של מחלקת איכות סביבה בנושא של חינוך לקיימות  ששי לוימר  

מכללת אורט בראודה שלושה בתי ספר ירוקים ארבע   ,הסמכת מוסדות חינוך לבי"ס ירוק

   .גנים ירוקים מתמידים 13גנים ירוקים ו 28בתי ספר ירוקים מתמידים בגני ילדים  

בגנים,   וסדנאות  לגננות  השתלמות  חינוך,  במוסדות  ותלמידים  למורים  הדרכות  מתן 

 הדרכות במפעלים בנושא איכות סביבה.

 הסביבה.ת  עם תוכנית מותאמת לקיימות ושמירהשנה נכנסנו לגנים של המגזר החרדי  

זה   .נושא הניקוזעלתה את  ה  בת שבע אבוחצרהגב'  – דיון חופשי והעלאת נושאים   .ד

 . משהו ששנים מעלה בעיה סביבתית

התוכנית נמצאת .  שמהנדס העיר מעורב בה ,אומר שיש תוכנית ארצית ראובן רפאלמר 

 זה יפתור את בעיית השיטפונות. ממש בתחילתה 

 . גלעד וונא ישראלי  באחריות ,מחלקת תשתיות טיפולבשהנושא   אומרששי לוי מר 

 . יתושים מכת , עקב העלתה גם את הנושא של הדברת מזיקיםבת שבע אבוחצרה גב' 

זה המקורות של הדגירה  ,הנושא פחות קשור לאיכות הסביבהשמסביר  ראובן רפאלמר 

  .שנמצאים בחצרות ובמרפסותעומדים ובנוסף מים , במי הקולחים של הכפרים מסבי

אנחנו מטפלים בכביש   מאגר מים עומדים.לייבש כל שצריך הסברה לציבור   קיימת

נטפל בתוך העיר  אז ודאי ש  . יתושים ולא יהי   כדי שבעירק"מ מכרמיאל  7/8שמרוחק 

אגף   ,המשרד להגנת הסביבה. הבעיה העיקרית שלנו זה איתור המקומות הרטובים .שלנו

המים הגדולים  מאגרי  ב .מקור הדגירה בדיקתאוסר להשתמש ברעלים לפני  ,מזיקים

 מרססים. כקודם מיבשים אח" ,במידה ומוצאים מקורות מים  ,בתוך העיר .מרססים

בקשה לחוק  והוא נושא הרעשים. היא הגישה נוסף  נושא העלתה   בת שבע אבוחצרה גב' 

 .אזורים שניתן למנוע ולאכוף   נם יש  .של כלי רכב צפירותבעיקר על   .ןבענייעזר ערוני 

  היא העבירה את ההצעה . באזור בית העלמיןלוט י להתחיל בפישצריך היא מציאה, 

 . ת העירייה"נכלימל

לפתוח   קשה מאוד לילדים ואנשים מבוגרים .פחי האשפה החדשים  הואנושא נוסף 

 אותם.

אומר שלכל דבר יש יתרונות וחסרונות נכון זה חיסרון שלא ניתן לפתוח  אובן רפאל מר ר

 . נכנסים לפחים וכובקלות אבל יש לזה יתרונות שחתולים לא 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

היא   .הגישה לכל החברים רשימה של שאלות בנושאים שונים טטיאנה מיאסניקובגב' 

שמתנדבים פעם בשבועיים  , פרויקט של תושבים  .סיפרה שהיא מתנדבת בכלנית בעיר

 . מספר שאלות הםבעקבות ההתנדבות יש ל . לנקות את השטחים הפרטים והציבורים

במהלך   .אגף אחר בעירייהממונה  בשאלות סעיף כלפנחס סירוקה מר יו"ר הוועדה 

יענו על  יתנו סקירה ו והם  גינון ניקיון וכו דוגמת  אחראים של כל אגף  נזמןהשנה  

 השאלות. 

 

 הישיבה הסתיימה      

 אלישבע אייזן :  מהרש     


